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Ziel : Wir werden ausgehendvon
Polarisationsfiltern ein
einfaches Verfahren der Quanten-
verschlüsselung verstehen .

Licht ist eine elektromagnetische
• EWelle freitags -'

%). richtung
in der die elektrik (E) undmag-
netishe Es ) Komponente schwingen .
> Wir bezeichnen die Richtung von
E als Polarisation

Polarisation

÷.
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Polarisationsfilter :

÷.
Ein Polarisations filter lässt nur
eine Richtung durch.

Überlegung t

HIN # Et ?
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Nutzen noch zweiteGruppe um
Orientierungen

Überlegung2

F¥ ? FEI ?
Lösung : Die Polarisation ist
eintor

,
der in Komponenten

zerlegt werden kann , wie die
Kraft beider Kräftezerlegung .
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Hälfte aus

- ,

anderenHälfte
aus

-

z - Polarisation .
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F*¥FEH
Zusammenfassung bis hier
± .

Polarisations filter
A polarisieren entlang × bzo .y

?
.

Polarisationsfilter
B polarisieren entlang 1 bto . 2

( 450 zu × & y)

]
. Die Polarisation istimmer senkrecht
zur Ausbreitungsrichtung .

Die

Skizzengeben das nichtso Irie der .

Das Lichtgehtsenkrechtdurchdie
Filter durch

.



-6-

Hauptelementnis

1)→ III-100%
II→FE 0%

III - Els 50%

Dieses Kpenimmt kannman
mit einzelnen Photonen machen ?

1)→ II-100%58
¥ §
*

II→FE 0% ?
Fag

El - Els 50%95
5¥
÷
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Damit haben wir alles für die
Quanten kryptographie .

Ziel : Wirgenerieren einen zufälligen
Schlüssel (aus 0 undn), den nur
Alice und Bob kennen

.

Alina Bol
X, J, 1,2 - ×, J , 1,2

II F- Fs
Beide trafen vier Polanrsatoren

,
diese

werden zufällig eingesetzt.
Alice wählteine der vier Richtungen und
schickt das entsprechend polarisierte
Photon aufdie Reise .

Bob misstmiteinem
der vier Polen "satoren

.
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Kommt das Photon durch

,
teilt

Bob Alice mit
,
welche Polarisation -

Gruppe - A oder B - er verwendet
hat

. Sagtsie :7h auch
"

,

1. wissen beide , welche der vier
Polarisation das war

.

Warum ?

z .
ist es eingültiges Bettund
wird dem Shbüsalhinzugefügt.

2. Wert des neuen Bit z ! .
0
,
wenn Polarisation × oder 1 war

^
,
wenn Polarisation y oder2 war

Warum ist das sicher ?

Jetzt kommt der Spion, Eve ,
ins Spiel.
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Alice Eve Bos

→ →

7-n festgelegten Abständen werden
Bits als KontrollSils verwendet

.

Sie kommen nicht zum Mund;
sondern dienen der Enttarnung von Eve .

Bob teilt Alice dazu diegenauePolarisationsrichtungmit.
Wenn er ein Photongemessen hat, das
gar nicht durchkommen dürfte, muss
ein Spion in der Leitung sein ?
By :

→E-E-IEEE:P
durchkommen °

QM : Es gibt keine zerstörungsfreie
Quanten messung !


